

Формирование патриотических чувств дошкольников в условиях юнармейского движения «Маленький юнармеец»

Подготовили:
старший воспитатель Нестерова М.В.
воспитатель Ситнова М.В.
СП «Детский сад № 5» ГБОУ ООШ № 5 г.о. Октябрьск

За последние годы содержание понятия «патриотизм» существенно изменилось в общественном сознании. У значительной части молодёжи выработалось критическое отношение к своей стране, её государственной политике.

Проведённый анализ существующего опыта военно-патриотического воспитания в СП «Детский сад № 6» ГБОУ ООШ № 5 г.о. Октябрьск выявил отсутствие целостной системы военно-патриотического воспитания, отвечающей запросам общества и позволяющей обеспечить качественное патриотическое воспитание юных граждан России.

Актуальность данного проекта также подтверждается требованиями ФГОС ДО, которые определяют необходимость организации в детском саду образовательной деятельности, направленной на формирование у детей дошкольного возраста гражданской принадлежности. Необходимо научить детей быть носителями национальных и общественных традиций, развивать в них чувство патриотизма и любви к России, учить творческому саморазвитию и созданию материальных и духовных ценностей во благо своего Отечества

Инновационная направленность данной темы состоит в том, что организация военно-патриотического движения предполагается в условиях детского сада, целью, которой является объединение активных, творческих педагогов, заинтересованных родителей и детей для участия в добровольческих мероприятиях, направленных на формирование патриотического сознания и чувства любви к Родине, которые отражаются в

творческих подходах к решению данной проблемы и представляют целенаправленную, спланированную работу всех участников проекта.

С 01.09.2025 мы являемся региональной инновационной площадкой по теме «Маленькие юнармейцы». До того, как стать региональной площадкой, нами уже велась работа по внедрению Юнармейского движения в дошкольном учреждении.

В детском саду уже были разработаны и реализованы информационные и исследовательские проекты, ориентированные на решение задач патриотического воспитания («Улицы Героя», «Дети войны», «Люблю тебя, мой край родной» и др.).

Нами проводилась следующая работа с детьми:

- экскурсии в школу с целью знакомства со школьным отрядом юнармейцев «Смелые ребята», участники которого рассказывали детям о том, что такое юнармейское движение и кто такие юнармейцы;
- посещение школьного музея имени Героя Советского Союза А.Д. Вологина;
- посещение городской библиотеки, где школьники из юнармейского отряда провели беседу с детьми на тему «Герои великой отечественной войны нашего края»;
- мероприятие «Блокадная ласточка»;
- возложение цветов к памятнику земляка Героя Советского Союза А.Д. Вологина;
- участие в акции «Бессмертный полк» и многое другое.

Для того, чтобы вся работу по патриотического воспитания в ДОО выстраилась в целенаправленную систему патриотического воспитания, приобрела комплексный характер мы решили разработать проект «Маленькие юнармейцы» и подать заявку на присвоение статуса региональной инновационной площадки.

В настоящее время 01.09.2025 по 31.01.2026 г. у нас идёт организационный этап реализации данного проекта. Реализация данного проекта началась с создания творческой группы, в которую вошли все педагогические работники детского сада.

18 сентября 2025 года прошло первое заседание творческой группы, на котором было проведено распределение обязанностей между членами творческой группы по достижению цели и задач инновационного проекта на 2025- 2026 учебный год и утверждён график собраний творческой группы на 2025- 2026 учебный год.

На данный момент творческой группой разработано:

- Положение об инновационной работе,
- Положение о работе ВПО «Маленький юнармеец».
- План мероприятий по реализации проекта, разработанный на основе самообледования деятельности учреждения,

В стадии разработки находятся следующие документы:

- Диагностический инструментарий по теме проекта, анкеты-опросники;
- План проведения мероприятий по повышению уровня квалификации педагогов по теме проекта.

Также педагоги активно занимаются подборкой программного и методического обеспечения по гражданско-патриотическому воспитанию, изучают нормативно-методических документы по гражданско-патриотическому воспитанию, разрабатывают конспекты занятий и сценарии мероприятий. Разработан сценарий торжественной церемонии «Посвящения дошкольников в ряды Юнармии», которое состоится в январе 2026 года.

25 ноября этого года с воспитанниками старше подготовительной группы было проведено занятие «Герои нашего времени». В данном занятии принимали юнармейцы школьного ВПО «Смелые ребята», чьи родители являются участниками СВО.

Взаимодействие с родителями наших воспитанников строится на основе партнерства и взаимного доверия. Педагоги, со своей стороны проводят родительские собрания, мастер-классы, консультации и круглые столы, посвященные патриотической тематике. Родители являются нашими партнерами и единомышленниками в этом вопросе, зачастую выступая в роли активных участников или инициаторов тех или иных мероприятий.

18 ноября было проведено собрание с воспитанниками подготовительной группы. На данном собрании педагоги рассказали родителям (законным представителям) о создании на базе нашего детского сада ВПО «Маленькие юнармейцы». Родители познакомились с историей создания юнармейского движения и получили памятки «Задачи Юнармейца».

В рамках нашего проекта мы также взаимодействуем с педагогами школы и стараемся наладить взаимодействие с другими образовательными организациями в рамках обмена опытом, участия в челенджах, онлайн акциях и т.д.

Наш проект рассчитан на два года, и мы планируем продолжить работать в данном направлении и дальше, потому что он не только актуален для сегодняшней реальности, но и вызывает живой интерес у дошкольят и находит поддержку у родителей воспитанников группы. Мы уверены в том, что данная работа позволит нам значительно расширить рамки общественно-государственного партнерства и взаимодействия по патриотическому воспитанию дошкольников.

И в следующий раз, надеемся, мы представим Вам дальнейшее развитие реализации нашего проекта.